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Az igaz út
A hél legmegragadóbb mozza- 

a visszacsatolt Felvidék fiatal 
ve érének, egymillió felvidéki test- 
wmk harcokban és szenvedések­
en megedzett fiatal követének 
Sas kiállása volt Imrédy reform- 
'mája mellett. Mikor Imrédy 

S„v határozott szavai és a 
képviselők ujjongása után fölállott 
,L Andor felvidéki miniszter, 
mindenki érezte, bármin! alakuljon 
™ a parlamenti taktika, az Imrédy 
U, körűi támadt pártválságról 
lélekben már Ítéletet mondott a 
nemzet, a mérkőzés a nemzeti köz­
hangulatban máris eldőlt a mi­
niszterelnök reformpolitikájának )a- 
vár3A felvidék hangja szólt Jaross 
Andor beszédében. Azoknak a ma­
gyarságukért annyi büntetést, bör­
tönt, megpróbáltatást szenvedett 
magyar százezreknek a hangja, 
akik máris rettentő kiábrándulással 
néznek erre a békehorizontu cson­
kamagyarországi belpolitikai herce­
hurcára, erre a levitézlett, elkopott 
politikai rutiniekkel tele pártpoli­
tikai dágványra, mely a kor nagy 
reformjait apró Önző palotaforra­
dalmakkal és intrikákkal gáncsolja.

Jaross Andor emelt hangon je­
lentette ki, hogy Imrédy Béla 
reformterveit és a kilépők névsorát 
egybevetve, percnyi kételye sincs 
arról, hogy neki és felvidéki ma­
gyarjainak hová kell állnia. Jaross 
Andor emelkedett és hátsó gon­
dolat nélküli szavai kell, hogy 
magára döbbentsék azokat a meg­
feledkezett jobboldalaikat, akik a 
vörös marxistákkal, lipótvárosi 
baloldaliakkal kötött alkalmi par­
lamenti összeállás kieszkábálásán 
mesterkednek.

tak a reformok elleni szavazásnak 
és eszközei tizenegy szociálde­
mokrata, tizenhárom zsidó és szá­
mos liberális népfrontos szövet­
kezésének. Meg kell nézni, milyen 
közörvendezés kiséri, amint a 
fővárosi NEP-ből kivonul a Chevra 
Kadisával kapcsolatos elnökség 
és a Schiffer-rokonság.

S ugyanakkor meg kell látni, 
hogy milyen szeretet, fellángoló 
lelkesedés veszi körül azokat, akik 
férfias hűséggel, kemény gerinccel 
kitartottak jobboldali elveik mellett. 
Az a sokezernyi üdvözlő sürgöny, 
magánlevél, amely ott tornyosodik 
a kormányelnök és munkatársai 
asztalán s a közhangulat egyaránt 
azt bizonyítja, hogy a nemzet 
máris döntött. Máris választott és 
a meg nem alkuvás nélküli, tiszta 
jobboldali eszme mellett kötelezte 
el magát életre, halálra.

Mindazok, akik egy pillanatnyi 
szívességet tettek a zsidóságnak, 
liberalizmusnak, marxista nép­
frontnak, ne mondják, hogy ez a 
közhangulat nem parlamentáris 
formák között nyilatkozott meg. 
Iia egyszer alkalom lesz rá, úgyis 
el fogja söpörni őket. Mert ne 
feledjük: — ez a népakarat je­
lenti az alkotmány igazi szentségét 

A mi utunk az igazságosabb és 
tisztességesebb Magyarország útja.

Ezen az utón egységbe forr az 
egész dolgozó magyarság, hogy 
hittel és lelkesedéssel álljon azok 
mögé, akik a régen várt szociális 
átalakulást, az uj Magyarországot 
tényleg meg akarják valósítani.

És egységesen mutat utat azok­
nak, akik a magyar nép nagy 
álmát, a társadalmi és gazdasági 
megújhodást el akarták gáncsolni.

Vasárnap iktatják bt at uj tiaagflikas lelkészt
Sátoraljaújhelyben

A beiktatás után ünnepi banket lesz a Vigadóban

A sátoraljaújhelyi evangélikus 
egyházközség vasárnap, november 
27-én d. e. 10 órakor ünnepélyes 
istentisztelet keretében, Pass László 
tiszavidéki esperes közreműködé­
sével iktatja be hivatalába az egy­
házközség uj lelkészét, Csákó

Gyulát.
A beiktatási ünnepség Pass es­

peres imájával kezdődik s a be-

iktató beszéd után az uj lelki- 
pásztor prédikál és imádkozik. A 
beiktató istentisztelet után köz­
gyűlés lesz, amelyen Pass László 
esperes átadja az uj lelkésznek a 
meghívó levelet. Ezután kerül a
sor az üdvözlésekre.

Az ünnepélyes lelkésziktatás 
után déli 1 órakor a városi Vi­
gadóban közebéd lesz, amelyen 
egy teríték ára 1.80 P.

a község hősi halottainak emlék­
művét.

Az ünnepségen megjelent Fay 
István főispán is feleségével, Bor­
nemisza Miklós alispán, dr. Szeli 
Sándor, az Ereklyés Országzászló 
Nasybizottságának főtitkára. Had- 
rava Gyula alezredes, járási fő­
parancsnok, vitéz Tomory Nándor 
őrnagy, zászlóaljparancsnok, vitéz 
Lehoczky Lajos főszolgabíró veze­
tésével a Move küldöttsége, vala­
mint számos közéleti és hivatali 
előkelőség.

A díszes országzászlót Fáy Ist­
vánná nyújtotta át meleg szavak 
kíséretében a község vezetőinek, 
maid Széli Sándor iktatta be az 
országzászlót az idáig meglevő 
mintegy 360 országzászló közé. 
Ezután Fáy István főispán ma­
gyarul, Bornemisza Miklós alispán 
szlovákul üdvözölte a visszatért 
testvéreket. Az egyházak áldása 
és zászló szentelése után vitéz 
Tomory Nándor őrnagy, helyőrség 
parancsnok helyezte el a katonaság 
koszorúját. A Move koszorúját 
vitéz Lehoczky Lajos elnök meleg 
szavak kíséretében helyezte el az 
országzászló talapzatára.

Bodnár Andor tanító felolvasta 
a három baráti nagyhatalom elnö­
keinek küldendő köszönd távirat 
szövegét, ami után Pusztay János 
községi biró átvette a falu nevében 
az országzászlót.

A megható ünnepséget diszebéd 
fejezte be, ahol testvéri szeretettel 
vettek részt a magyar és szlovák 
testvérek, kiknek saját szavaik 
szerint még nem volt ilyen benső- 
séges és igazán felemelő ünnep­
ségük.

lám, a Felvidék magyarságát 
nem nagyon érdekli ez a zsidó 
sajtó által oly kéjjel támogatott 
pártpolitikai játék, őket nem ér­
dekli semmiféle taktikai kialaku­
lás. őket csak a nagy szocrans 
reformok, az a nemzeti átalakító 
munka érdekli, melyre húsz esz­
tendeje hiába vár ez az ország. 
Jarossék csak egyet mérlegelnek 
itt: kiben van igazi reformszándéK, 
kiben él egy uj, becsületesebb, 
a dolgozókat jobban megbecsülő, 
a magyar fajt minden idegen el­
nyomástól megszabadító nemzeti 
Magyarország vágya, ki a komoly 
ellensége itt annak a politikai 
handabandázásnak, amely alkot­
mányvédelem és liberális szabad­
ságjogok címén mindent elalkusziK 
itt, csakhogy egy bizonyos zárt 
réteg előjogait, önző haszonvéte­
leiéit s vagyoni különállását ™in~ 
den poklokon keresztül biztosítsa c 

A képviselőház szerdai vitájá­
nak vezérszónoka azt mondotta, 
hogy az országban bizalmi kri 
van. Nos, ez valóban igaz. Lsatc 
meg kell hallgatni Debrecen ma­
gyarjait, Kaposvár, Vác és a tó 
városok népének határozatait, ame­
lyek kertelés nélkül biztosítják 
legsúlyosabb bizalmatlanságu
azokat, akik vezetői, részesei v

A Szepesi Szövetség sátoraiig

rrr££
350 résztvevővel Borsiba zarán- 

gyetetes Vilkovszky

f-in s-
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viselték. A nagygyűlést a kassai 
rádió is közvetítette. Igen nagy 
számban jelentek meg a Csonka- 
Magyarországon és a felszabadó 
Felvidéken élő zipszerek. A nagy­
gyűlés Krisch Jenő országos elnök 
indítványára határozati javaslatban 
követelte az önrendelkezést és a 
népszavazást. E határozati javas­
latot a Szövetség a müncheni 
egyezményt aláíró nagyhatalmak­
nak és a baráti Lengyelországnak 
küldte meg. Az impozáns nagy 
gyűlésen Szepesi Bódog tolmá­
csolta a magyar kálvária városá­
ban, Sátoraljaújhelyben élő zip­
szerek magyar testvéri üdvöz­
letét.

Finns until Miött anttíi tel 
Wiljto ■ eM W*

Rendkivü. »nnepétye*a külsősé-

fe,szabadult
zalias ünnepsége, ameiyn

tében a még mindég a felszaba­
dulás örömmámorában élő köz­
ségbeliek felavatták a felszabadult 
Felvidék első országzászlóját és

fi legnagyobb egyszerűség­
gel vasárnap temették el 

báró párkányi bánost
Zemplénvármegyét küldöttség

képviselte a temetésen
A Megyaszó melletti Újvilág- 

pusztán, utolsó kívánságához ké­
pest, rendkívül egyszerű keretek 
között vasárnap kisérték utolsó 
útjára báró Harkányi Jánost. A 
temetési szertartást Havassy Zol­
tán ev. lelkész végezte s azon 
megjelent többek között Fabinyi 
Tihamér ny. pénzügyminiszter is.

Zemplénvármegye részéről dr. 
Fáy István főispán, Bornemisza 
Miklós alispán, báró Waldbott 
Kelemen, báró Waldbott Frigyes, 
Gosztonyi István szerencsi főszol­
gabíró és a megye társadalmának 
sok más előkelő képviselője vett 
részt a temetésen. A gyászoló 
családhoz Magyarország kormány­
zója és vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök részvéttáviratot intézett.
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A sátoraljaújhelyi református 
egyház vasárnap iktatta be Kiss 
Ernő megárvult örökébe uj lelki- 
pásztorát, dr. Nagy Sándor Béla 
volt bodrogkereszturi lelkészt.

Kilenc órától kezdve félórán át 
harangzúgás hirdette a reformá- 
tusság ünnepét s a beiktatásra a 
hívek zsúfolásig megtöltötték az 
ünnepi díszt öltött templomot.

Az ünnepi közönség soraiban 
dr. Fáy István főispán, Bornemisza 
Miklós alispán, dr. Orbán Kál­
mán polgármester, valamint Sá­
toraljaújhely és környékének tár­
sadalmából sokan mások is meg­
jelentek.

A beiktatási ünnepséget a Sípos 
József karnagy által vezényelt ha­
talmas vegyeskar áhítattal szár­
nyaló énekszámai vezették be, 
majd Janka Károly esperes mon­
dott megható imádságot. Az es­
peres ezután mély hatást keltő 
ünnepi beszéddel iktatta be dr. 
Nagy Sándor Bélát lelkészi tisz­
tébe. Janka Károly esperes be­
szédében az uj lelkész feladatait 
ismertette s az egyház szeretetébe 
ajánlotta az eddigi rendkívül ered­
ményes munkássága alapján a 
díszes tisztet méltóan betölteni 
hivatott uj lelkipásztort.

A beiktatott dr. Nagy Sándor 
Béla lelkész igét hirdetett ezután. 
— „Órtállok és megállók a bás­
tyán* — mondotta egy ótesta- 
mentumi ige alapján. Az őrtálló 
katona hűségével és kitartásával 
akarja betölteni tisztét az újhelyi 
lelkészi állásban is, hogy Isten 
igéjének hirdetésével őrizze meg 
híveinek hitét.

A Himnuszt énekelte el ezután 
a közönség, majd az uj lelkész üd­
vözlésére került sor. Szeszlér Ödön­
né a Nőegylet, Polányi Lajosné a 
Leányegylet nevében mondott 
megkapó erejű üdvözlő szavakat. 
A Szenczy Molnár Albert énekkar 
nevében Gyöngyössy Gáspár, a 
Soli Deo Gloria egyesület és az 
ifjúság nevében Molnár Pál kö­
szöntötték az uj lelkipásztort. Re­
mete László evangélikus lelkész a 
testvér egyház üdvözletét tolmá­
csolta.

Meghatott hangon mondott kö­
szönetét az üdvözlésekért dr. Nagy 
Sándor Béla lelkész, hangsúlyozva,

hogy lelkészi működése során 
élénk részt óhajt venni az egyházi 
testületek és egyesületek életében.

A bensőséges ünnep a Szózat 
eléneklésével ért véget.

A beiktatás után százhúsz teri-

tékes közebéden vettek részt az 
uj lelkipásztort ünneplők. Janka 
Károly esperes lelkes szavakkal a 
Kormányzót Köszöntötte fel, majd 
Tóth Dezső törvényszéki elnök 
dr. Nagy Sándor Béla lelkész és 
az egyház harmonikus munkájára 
mondott köszöntőt. Dr. Meaner 
Tibor nagyhatású felszólalása után 
az ünnepelt lelkész mondott me­
leg hangon köszönetét az őt ért 
ünnepeltetésért.

Négy év a lipótvári fegyházban

M. kir. lőporáruda 
Lőszer és fegyver árusítás

Peiger Gusztáv
vas-, szerszám-, műszaki 
cikkek, gép- és festéküzlete

Sátoraljaújhely
Rákóczi-u. 3. sz. Telefon: 93. sz.

Csepeli permetező és

egyéb gazdasági esz­

közök állandó raktára!

Török József 30 éves ladmóci 
földmivessel tegnapelőtt találkoz­
tam, egészen véletlenül.

Ez a találkozás nem volna va­
lami különös jelentőségű esemény, 
ha Török József csupán egyszerű 
ladmóci földmives volna .. .

Nem.
De ő valamivel több ennél.
Mert ez a Török József, akivel 

hosszasan elbeszélgettem, novem­
ber 16-án még a lipótvári fégy ház 
lakója volt.. .

— Négy hosszú évig voltam a 
hires lipótvári fegyház lakója, — 
mondja szomorúan, — magyar,

német és lengyel testvérekkel 
együtt. Ahogy velünk bántak, az 
nem emberhez méltó.

Itt elborul a tekintete és ökölbe
szorul a keze...

— Napról napra, de különösen 
az utóbbi] hónapokban már elvi­
selhetetlen volt a bánásmód. Mint­
egy százötvenen voltunk itt együtt, 
akiknek az volt a bűne, hogy nem 
tudtuk elfelejteni a fajtánkat. A 
cseh börtönörök szinte kéjelegtek 
abban, hogyan kínozzák a poli­
tikai foglyokat. Ebben a pribék- 
munkában különösen egy Liba 
nevű cseh detektív járt elől.

Mindennemű vasáru
olcsó beszerzési forrósa!

1301/47

Puskatussal kiverték a fogát.
Azután jött a hir, hogy szabadon 

kell engedni a visszacsatolt ré­
szekre való politikai foglyokat. 
Vagy százan szabadultak igy meg 
a foglyok közül. De hogyan ? 
Milyen állapotban ?

— Tóth Estók János kisgéresi 
lakosnak, aki a rászabott négy évből 
kettőt kitöltött, az egyik veséjét

leverték és súlyos betegen hagyta 
el a lipótvári poklot. Vas Károly 
munkácsi lakos 7 évre volt elitélve.

Neki puskatussal a fogait verték 
ki a haramiák. És amíg Vas a 
fegyházban ült, az egyik cseh 
ügyész erővel arra akarta rábírni 
a feleségét, hogy váljon el az urá­
tól s majd ő jó állást szerez neki.

Egyszerűen szlovákoknak írták be őket.
— Folytathatnám még sokáig, I magyar tanító, Volosovits r. k.

- mondja Török —, de legjobb lelkész, Kohutics Tibor, egy gör
rá se gondolni ezekre a napokra.

— Maradtak-e még magyar 
foglyok ott a maguk szabadulása 
után?

— Bizony, még vagy huszan- 
huszonöten. Ott maradt még Fejes 
Gyula gömörmegyei tanító is, Fe­
jes Mihály géplakatos, Dudek Pé­
ter gömöri lakos, egy Vonga nevű

kát. pap fia és még sokan mások. 
Őket sehogysem akarták elengedni, 
hiába magyarok, egyszerűen beír­
ták Őket szlovákoknak.

Itt elhallgatott Török József, a 
30 éves ladmóci földmives, aki 
négy hosszú, keserves év után, 
végre visszatérhet a hazai rögre.

(***)

Újhelyi cserkészek a visszatért Felvidéken

Hamarosan elhagytuk Borsit, 
Szőllőskét, „gyönyörködve* me­
netközben a fel-felbukkanó cseh 
erődökben, kőtorlaszokban. Hel- 
mecen az a kellemes hir várt, 
hogy Lelesz felé az ut járhatatlan, 
kerülővel tehát Csap felé kell 
mennünk. Másnap délelőtt 10-kor 
értünk Nagykaposra. A különös, 
talán még soha nem látott csapat 
láttára a falvakban kiszaladtak az 
emberek az utcára, a szántóföl­
dekről az országúira és nagy lel­
kesedéssel üdvözölték a fiukat. 
Kérdezősködések, találgatások, 
hogy mik is vagyunk ...

Nagykaposon délben már mozgó­
konyháról étkeztünk. Nagyon Íz­
lett, még a bivalytejnek keresztelt 
feketekávé-reggelink is. Az egyik 
fiú az ebédre önérzetesen jegyezte 
meg: „Fiam, én mondom neked, 
hogy ez nagyszerű ebéd !*

A missziónak a kiosztásoknál 
és az irodai munkában segédkez­
tünk. Utolsó délutánunkon enge­
délyt kaptunk, hogy Ungvárra 
mehessünk. 17 km-es ut volt, de 
a szép város, a vár és a többi 
sok látnivaló nagyon megérte a 
fáradságot. Másnap, 17-én d. e. 
indultunk vissza. Dobóruszkán 
még megnéztük a templomban 
Dobó Istvánnak a sírját. Kétórás 
helmeci pihenő után este 6 óra 
után ért véget 3 napos szép és 
tanulságos utunk.

—er.

Amire a szeptemberi munka­
kezdésnél még gondolni sem mer 
tünk, ma már valóság . .. Cser- 
készutainknak már nem sorom­
pója a Ronyva, hidján már nem 
állják utunkat a cseh szuronyok.

November 5-én azt a parancsot 
kapta csapatunk, hogy a bevonuló 
katonai csapatokkal együtt egy 
rajjal szintén vonuljon be Nagy- 
kapósra, hogy az ottani Magyar 
a magyarért missziónak segitsé-

MINDEN

ELFELEJTI

gére legyen. Nov. 10 én vonultak 
be a magyar honvédek Nagyka­
posra, de nélkülünk. Az engedély I GON DIÁT 
csak 14-én délelőtt érkezett meg, 1 
s aznap délután már vígan robogott 
kerékpáros csapatunk dr. Előd 
István és Zellhofer János kegyes- 
rendi tanárok vezetésével a Ronyva- 
hidon át Borsi felé. A 25 főből 
álló csapat zömét a gimnázium 
cserkészei alkották, a többit a keres­
kedelmi és a polgári iskolák adták.

a Olvas
Iratkozzék be LŐW MÁRTON 
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA,
havonta 1-20 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat. Kazinczy-utca 1

AZ ŐSZI DIVATÜJDONSAGOK:
Férfi, női ruha és habátszöveteh igen nagy választékban hbw
Klein Kálmán Divatházában 5átDra|jaüjhelí
A vármegye egyik legnagyobb divatháza, — a fenti cikkeken kívül mindenféle férfi és női fehérnemű, kötött és 
divatáru, szőnyeg, paplan, kelengye a legolcsóbban M I N I> E N T EGY HELYEY —« beszerezhet.

Gyermek intézeti kelengyék szakszerű összeállítása.
Takarékossági tagok közkedvelt beszerzési helye! Telefon: 55. Vidékre minták

Bor
Kifizd 
lás tj

A Td
pinceszq 
Ödön nj 
közgyük 
melyen 
térium 
Sándor 
rászati J 
ségek H 
bizásábq 
Magyar 
tének ül 
jelentek 
a szövet

Ismerj 
tározta 
kezet fel 
szerinti
8 án ösl
lesz a fj
piacnak!
rendkivf
annak,
zetőség
lett séd
zonyulní
kát véd
számold

HétSZ

Ez é 
és Láci 
körébe! 
tés ind) 
Bilitzen 
rabbi, 
Lang A 
kedő vl 
nélküli! 
járás ii

Az d 
főszold 
rendőri

„Let! 
olvashí 
kozólat 
milyen] 
készettl 
az óival 
folyami 
a kérni 
bantarl 

Hogl 
katonai 
megvilj 
tudni:

Béki 
mozgói 
képezti 
hadsen 
kalmad 
készüli 
a megl 
a hirsJ 
adatod 
rezniöí 
ülőkéd 
zása I 
módjai a szeri 
tatásod 

Mini 
felenni 
hirszen



27
1933. november 27 ZEMPLÉN 3 . oldal

szaki 
[zlete

I?

saru

» "7 ,

Borsit, 
me- 
cseh 
Hel- 

|r várt, 
italian, 

lé keli 
10-kor 

LÜÖnős, 
csapat 

itak az 
imófö!- 
Igy iel-

* 'jkat 
[a’.asc'k.

lene a

erreves
■ CtC£ 1

Felszámol a Tokajhegyaljai 
Bortermelők Pinceszövetkezei

Kifizetik a szövetkezeti tagok követeléseit — A felszámo­
lás után tőkeerős alakulat gondoskodik a tokajhegyaliai

bortermelők érdekeiről
A Tokajhegyaljai Bortermelők j borok uj piacainak felkutatásával 

pinceszövetkezete vasárnap Kéhler í és a tokaji bor eredményes pro- 
*<«- táhnrnok elnökletével pagálásával, de nem voltak eredÖdön nyug. tábornok elnökletével 
közgyűlést tartott. A közgyűlésen, 
melyen a földmivelésilgyi minisz­
térium képviseletében Szilágyi 
Sándor m. kir. szőlészeti és bo­
rászati felügyelő s a Közérdekelt­
ségek Felügyeleti Hatósága meg­
bízásából dr. Fischer József, a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkeze­
tének ügyésze vett részt, a meg­
jelentek egyhangúlag elhatározták 
a szövetkezet felszámolását.

Ismeretes előzmények után ha 
tározta el a közgyűlés a szövet­
kezet felszámolását, melynek forma 
szerinti kimondása a december 
8 án összeülő újabb közgyűlésnek 
lesz a feladata. A hegyaljai bor­
piacnak az utóbbi hónapokig tartó 
rendkívül lanyhasága volt az oka 
annak, hogy a szövetkezet a ve­
zetőség minden erőfeszítése mel­
leit sem tudott életképesnek bi­
zonyulni. Kétségtelenül nagy mun­
kát végzett a közel jövőben fel­
számoló szövetkezet a hegyaljai

r o --- * —í " ^ vvsuurv V l V. VJ
igénytelenek a szüreti borfelvásár­
lásokkal megkísérelt áremelési 
akciók sem.

Mint értesülünk, a felszámolás 
után azonnal kezdetét veszi a ta­
gok követeléseinek kifizetése. Kö­
zel negyedmillió pengő követelés 
kerül a legrövidebb időn belül 
kifizetésre, kétségtelenül kedvező 
hatást váltva ki a Hegyalja gaz­
dasági vérkeringésében.

A felszámolás lebonyolítása után 
a többi történelmi borvidéken már 
értékes működéséről ismert alaku­
lat, a Magyar Hegyvidéki Borter­
melők Szövetkezete a Hegyalján 
is megkezdi a bortermelők érde­
keit előmozdító tevékenységét. A 
„Mega* néven ismert szövetkezet 
Ujhelyben szándékozik központi 
hegyaljai pincészetét felállítani, 
melynek adminisztrációs munkáját 
az ugyancsak Ujhelyben felállí­
tandó iroda fogja végezni.

jesen lekötelezte és behálózta, bírja 
rá a hazaárulásra.

Gyakran hirdetések utján igér 
alkalmazást foglalkozás nélküli 
egyéneknek és miután ezeket egy 
ideig valamily feltűnést nem keltő 
információs ügykörben foglalkoz­
tatta, tért rá a katonai adatszerzésre. 
Más esetben becsületes alkalmazás 
ürügyével külállamba csal embe­
reket és ott vagy min gyárt rátér 
valódi céljaira, vagy az illetőket 
megtévesztve, később fenyegeté­
sekkel iparkodik kémkedésre bírni.

A nemzet szempontjából a még 
oly jelentéktelennek látszó katonai 
adatszolgáltatások is felette ká­
rosak, ezért minden állam a ké­
mekkel szemben a törvény egész 
szigorát alkalmazza.

gazdagság ára :
mindössze 3 P. Ennyibe 
kerül a magyar királyi 
jótékonycélu állami sors­
játék egy egész sorsjegye 
és 1.50 P-be egy fél. A 
húzás már közeledik, de­
cember 7-én! A sorsjegy 
kapható minden sors­
jegy főárusitónál, vala­
mint az összes dohár.y- 
lőzsdékben. 1297/48

A kémkedést minden rendelke­
zésre álló eszközzel már csirájában 
el kell fojtani. Ebben a munkában 
a hatóságokat az egész nemzetnek 
támogatnia kell.

Az újhelyi piacok uj elhelyezése

szamoiu &zuvcirvc«.ti a 111-5/M*.... . . . . . . . . . . . . . . *"61* * - - - - -
jLfu/tr nri.n_rji.rrrr nr****.............* ..................................... ...

Kétszáz pengőre büntették az engedély nélkül gyűjtő
bodrogközi zsidókat

Ez év októberében Ricse, Cséke 
és Láca községekben a zsidóság 
körében ismeretlen célzattal gyűj­
tés indult meg. A gyűjtést Ricsén 
Bilitzer Sándor 32 éves helybeli 
rabbi, Csékén és Lácán pedig 
Láng Adolf 59 éves csékei keres­
kedő végezték, akik ellen engedély 
nélküli adománygyűjtés miatt el­
járás indult.

Az ügyet most tárgyalta a ricsei 
főszolgabiróság, mint elsőfokú 
rendőri büntető bíróság. A tár

gyaláson a terheltek beismerték, 
hogy a zsidóság körében pénzeket 
gyűjtöttek, anélkül, hogy erre 
engedélyt kaptak volna.

A rendőri büntetőbiró a lefoly­
tatott eljárás, valamint a terheltek 
beismerő vallomása alapján ki­
hágás miatt Bilitzer Sándor rabbit 
és Láng Adolfot fejenként 10 napi 
önköltségen elszenvedő elzárásra 
átváltoztatható 200 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte, egyben pedig 
elrendelte a gyűjtés során befolyt 
199 pengő és 94 fillér elkobzását.

Dr. Orbán Kálmán polgármes­
ter az érdekeltek meghallgatása 
után most döntött az országos és 
hetipiacok elhelyezése ügyében. 
Az uj piacbeosztás november 
29-én, kedden lép életbe. Ezek 
szerint a piacok uj beosztása a 
következő :

Takarmány és szalmapiac a 
Szemere u. keleti oldalán, a Rá- 
kóczi-tértől és a Szemere-u. nyu­
gati oldalán a Boronkay és Chu- 
dovszky féle hidak között. A ba­
romfipiac a Meczner Gyula-utca 
mindkét oldalán és szükség esetén 
a Zárda-utcában. A tejpiac a régi 
helyén marad.

A halpiac a Justus-u. keleti ol-

dalán. A zöldségpiac a Széchenyi 
W. Ernőné-u. mindkét oldalán az 
Árpád-utcáig. A gyümölcspiac az 
Ujfalussy Endre-u. nyugati oldalán. 
A gabona- és burgonyapiac az 
Árpád-u. mindkét oldalán a Szé 
chenyi-tértől a Károlyi-utcáig. A 
fapiac a jelenlegi helyén marad. 
A sátorosok, ruha, cipő- és vas- 
edényárusok a vármegyeháza és a 
Molnár István-utcai sarok között. 
A többi árusok, akik eddig a 
Wekerle-tér keleti oldalán voltak 
elhelyezve, ezután a Molnár Ist­
ván-utca déli részén a bérkocsi 
állomástól a Széchenyi Wolken- 
stein Ernőné-utcáig lesznek el­
helyezve.

„Becsülettel a hazáért!“

renaon ounteio oirosag. « r—=>- _______________

A katonai kémkedés
„Letartóztattak egy kémet* — , 

olvashatjuk a lapokban. Arravonat- I 
kozólag azonban, hogy az illető 
milyen katonai titkot, hogyan für­
készett ki, már ritkán kap választ 
az olvasó. A szűkszavúságot a még 
folyamatban lévő nyomozás, illetve 
a kémelháritó rendszabályok titok- 
bantartása teszi szükségessé.

Hogyan juthatott az illető fontos 
katonai titkok birtokába? A kérdés 
megvilágítására a kővetkezőket kell 
tudni:

Békében nemcsak a haditervek, 
mozgósítási és felvonulási adatok 
képeznek katonai titkot, hanem a 
hadsereg egységeinek háborús al 
kalmazására vonatkozó összes elő­
készületek. Ezeknek az adatoknak 
a megszerzése igen nehéz. Ezért 
a hírszerzőknek más módon kell 
adatokat, illetve támpontokat sze­
rezniük az ellenfél hadseregének 
ütőképessége és háborús alkalma­
zása tekintetében. Ennek egyik 
módja a békehadsereg, valamint 
a szervezési és fejlesztési változ­
tatások részletes felderítése.

Minden, gyakran egész jelenték­
telennek látszó részlet is érdekli a 
hírszerzőt. Felderíti a hadsereg

egységeinek elhelyezését, létszá­
mát, fegyverzetét, felszerelését stb. 
Sok olyan részlet fontos tehát, 
melyről nemcsak a hadsereg tagjai, 
hanem a lakosság széles rétegei 
is tudomással birhatnak. A több­
nyire részletadatokból azután mo 
zaikszerüen összeállítható a had­
sereg pontos képe.

Az adatok beszerzéséhez sok 
hírszerzőre - kémre van szükség. 
Lássuk, hogy kémkedésre kiket 
és mily módon iparkodnak az 
ellenséges hírszerzők megnyerni

A legjobb adatokat a hadsereg 
tényleges szolgáló tagjai tudnák 
szolgáltatni, azonban azok meg­
nyerése nehéz.

A hírszerző tehát a hadsereg 
tagjainak arra alkalmasnak látszó
rokonait, hozzálarlozóit, ismerőse,
igyekszik fényes anyagi ígéretekkel 
beszervezni. Ügynöke, utján ka­
tonai ismeretségekkel rendelkező 
de erkölcsileg züllött egyének után

18 Anyagi nehézségekkel küzdő 
egyéneket a jólelkü, segg emhez- 
társ álarcában környékez meg és 
mikor pénzével az illetőt már tel

Feltűnően nagy érdeklődés ki­
sérte a Move csütörtök esti tábo­
rozását, amelyen dr. Vajda Ákos 
tb. főorvos nagyvonalú előadást 
tartott az európai országok társa­
dalmi és gazdasági életében végbe­
menő nagy változásokról, melyeket 
a nacionalizmus uj szociális tar­
talommal telitett világnézete vált 
ki mindenütt. Nekünk is bele kell 
illeszkednünk a nagy történelmi 
folyamatba és le kell vetnünk a 
divatjamúlt társadalmi és gazda­
sági formákat. Abba kell hagynunk 
a sok nagyhangú, de semmit­
mondó hazafias frázist és a ma­
gyar testvériség reális uj formáját 
kell kiharcolnunk.

Thuránszky Miklós mérnök a 
zsidókérdésről tartott érdekes fel­
olvasást. Részletesen ismertette a 
zsidóság bejövetelének és terjesz­
kedésének körülményeit és azokat 
az okokat, melyek folytán a zsidó­
ság a magyar élet napfényesebb 
oldalát túlnyomó részben hatal­

mába tudta keríteni.
Dr. Csaba Jenő kegyesrendi ta­

nár aktuális heti beszámolót tartott 
a sátoraljaújhelyi Move működé­
séről.

Bejelentette, hogy a Move tagok 
eddig több, mint 1200 különböző 
tankönyvet juttattak a felszabadult 
részek könyvnélküli iskolásgyer­
mekeinek. Több Move tag elvál­
lalta egy-egy árva magyar gyer­
mek élelmezését, egy szegény­
gyermeket fehérneművel láttak el 
s általában a tagok minden téren 
igyekeznek a legmesszebb menő 
szociális tevékenységet kifejteni. 
Megemlítette, hogy névnapmeg­
váltás címén a Move elnökéhez 
egy 10 pengős adomány érkezett, 
amelyet a legközelebbi táborozá­
son a leginkább rászorulónak 
segélyezésére fordít az egyesület. 
Felkérte a tábor résztvevőit, hogy 
aki segítségre szorul, vagy aki 
segítségre képes, jelentse azt be 
az elnökségnél. 

Legolcsóbb beszerzési forrás!
ti ^ 1 O r i háztartási ésAsztalos iDCla festékszaküzlete
Építkezési anyag és denaturált szesz nagykereskedőnél
SATORAEJAUJHELrY, PETÓFI-U. i.

Téli gyümölcsfapermetezők gyári árban 
Műtrágya, Szuperfoszfát, Péti só gyári árban 
Borkén, Káliummetabiszulfit 
Patkány és rovarirtómérgek 
Parkettfényesitő, — padlóápolószerek 
Csontképző állattakarmány mész 
Fedéllemez kátránykarbolineum

Speciális festékek, kiváló minőségű KRAYER lakkok

Denaturált szesz palackozó telep.
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hírek
— Kormányzói köszönet 

S6iupl^nl köziileteknek. A
Kormányzóhoz a felvidék magyar­
lakta területeinek visszacsatolása 
alkalmából Sátoraljaújhely megyei 
város, továbbá Tolcsva, Szerencs, 
Hercegkút, Tokaj, Mád, Cigánd, 
Végardó, Bodrogolaszi, Erdőhor­
váti, Bodrogkeresztur, Károlyfalva, 
Mezőzombor községek közönsége, 
valamint a sátoraljaújhelyi izr. 
hitközség hódoló üdvözleteket ter­
jesztettek elő. A Kormányzó a hó­
dolatokért a vármegye főispánja 
utján köszönetét nyilvánította.

— Kinevezések a várme­
gyén. A vármegye főispánja Dr. 
Ertsey Géza tolcsvai és Dr. Garas 
István bodrogkereszturi lakosokat 
díjtalan közigazgatási gyakornokká 
kinevezte.

— Uj énekkar. A Szociális 
Misszió Társulat leányszakosztálya 
énekkart alakított. Az uj énekkar 
Mózner János karnagy vezetése 
mellett készül a közel jövőbeni 
nyilvános bemutatkozásra.

— Példás adományok. A 
„Magyar a magyarért" akció ke­
retében ifj. gróf Majláth József egy 
vagon búzát és rozsot adományo­
zott a Felvidék részére, gróf Károlyi 
István pedig 400 pengős kész­
pénzadományán felül egy vagon 
búzát juttatott el Kassa város ínsé­
gesei számára.

— A sál or alj a nj helyi 
Szociális Misszió Társulat 
műsoros teadéintánja. Nagy 
érdeklődés mellett vasárnap nov. 
20-án délután 5 órai kezdettel tar­
totta a sátoraljaújhelyi Szociális 
Misszió Társulat jótékonycélu mű­
soros teadélutánját. Lukács József 
piarista tanár hazafias beszéde után 
Faccini Gizella énekelt két dalt. 
Valló Márta jólsikerült szavalatát 
Vámos Antal „Kassai impressziók" 
cimü érdekfeszitő elbeszélése kö­
vette. Elbeszélése során különösen 
kihangsúlyozta, hogy Kassán több 
magyar ruhát lehet látni, mint a 
mi magyarlakta és ősi városainkban 
együttvéve. Ott mindenki dolmányt 
és aranyrojtos fekete nyakkendőt 
visel, ellentétben a mi francia 
mintájú ruháinkkal. Elbeszélése 
alatt még sok más érdekes és ak­
tuális dologgal foglalkozott. Ezután 
egy egy felvonásos színdarab került 
színre szép sikerrel. Az előadás 
után tea és tánc következett.

— Elveszett sói. November 
20-án elveszett egy zöld szinü 
selyem sálkendő. Négyszögletes 
alakú, két oldalt rojtos. Tulajdo­
nosa, akinek a sál kedves emlék, 
ezúton kéri megtalálót, hogy legyen 
szives azt a Zemplén kiadóhivata­
lába beküldeni.

Rítz Mimin tópródö lemondását Well _
a sárospataki kerület lálasztóközonsége

A Nemzeti Egység Pártjából 
többek között kilépett dr. Rátz 
Kálmán, a sárospataki választó- 
kerület képviselője is. Kilépését 
— mint a fővárosi lapok Írják — 
megkönnyebbüléssel fogadta a 
párt nagyobbik része, amely a 
miniszterelnök reformpolitikája mö­
gött most végre szilárd és zavar­
talan egységben forrhatott össze,

A sárospataki kerület közön­
sége — mint azt számos helyről 
jelentik lapunknak —, a legna­
gyobb megütközéssel értesült arról, 
hogy a kerület képviselője nyíltan 
hátat fordított az Imrédy-kormány 
határozott szociális jobboldali ke­
resztény politikájának.

A kerület választó közönsége a 
képviselő lemondását követeli és 
mint lapzártakor jelentik, egyes 
községek pártszervezetei választ­
mányi üléseken fejezik ki a lakos­
ság általános hangulatát. Ennek 
megfelelően a levelek és táviratok 
hosszú sora indult meg, melyek­
ben választói a legteljesebb bizal­
matlanságukat nyilvánítják képvi­
selőjükkel szemben, akinek lemon- 
dását követelik s egyúttal állást 
foglalnak a miniszterelnök reform- 
politikája mellett.

Szombaton délelőtt egyébként a 
sárospataki kerület nagyválaszt­
mánya dr. Mátyás Ernő h. elnök 
elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen az alábbi határozatot hozták :

„A sárospataki választókerület 
Nemzeti Egység Pártjának kerületi 
választmánya mélységes megdöb-

henéssel és felháborodással szer­
zett tudomást a kerület képviseld 
•ének, dr. Rélz Kálmánnak a 
'pártból való kilépéséről a mai 
sorsdöntő időkben, amikor a leg- 
nagyobb egységre volna szükség, XIs egyhangúan elhatározza 
hogy vele minden közösséget 
megszüntet.

Bármily felháborító körülmények 
között történt is, mégis megnyug­
vást szerzett a választmánynak, 
ho°y végre tisztázódott a képvi- sell eddig kétes politikai állás- 
pontja, mely soha nem volt néhai 
vezérünk, Gömbös Gyula politikai 
irányával azonos, bármennyire 
hangoztatta is azt a képviselő s 
amiért soha sem tudta megtalálni 
sem választóival, sem eddigi párt­
jának vezetőivel az együttműkö­
dést. ,

Mivel nem a most megnyilvá­
nult politikai álláspontjával küld­
ték a választók a képviselőt a 
képviselőházba, hanem azzal, me­
lyet Imrédy Béla miniszterelnök 
ur és a Nemzeti Egység Pártja 
mai politikai iránya képvisel, a 
választmány követeli, hogy ennek 
következményeit vonja le s a ke­
rület mandátumáról, melyet a fen­
tiek szerint méltatlanul birtokol, 
haladéktalanul mondjon le.

Egyhangúan kimondja a választ­
mány, hogy fenti határozatát táv­
iratilag közli a miniszterelnök úr­
ral s egyúttal határtalan lelkese­
déssel üdvözli őt s biztosítja ar­
ról, hogy a sárospataki kerület 
választói, hatalmas arányokban 
meginduló nemzetépitő munkájá­
ban zárt sorokban követik és tá­
mogatják".

A határozatról a képviselőt Írás­
ban értesítette a kerületi választ­
mány.

— Elhalasztották a kas­
sal orszíígsászld felavatá­
sát. Mint megírtuk, Sárospatak 
közönsége országzászlót ajándé­
kozott Kassának s az országzászló 
ünnepélyes felavatását november 
27 re tervezték. Tekintettel azon­
ban a legutóbb megjelent hiva­
talos rendelkezésre, melynek ér­
telmében november 21-től további 
intézkedésig a felszabadult Felvi­
déken semmiféle ünnepséget sem 
lehet rendezni, az országzászló

ünnepségét bizonytalan időre el­
halasztották.

— Be kell jelenteni az
aratógépeket. A város polgár- 
mestere felhívja az arató és ka­
szálógépek tulajdonosait, hogy gé­
peiket haladéktalanul jelentsék be 
a Vármegyei Gazdasági Felügye­
lőségnél. A bejelentési kötelezettség 
ellen vétőket 600 pengőig terjed­
hető pénzbüntetéssel sújtják.

$MHszerütin és olcsó árban készítünk
mmdenféíe ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.

üranjozÉs, ezüstözés és BtósszfcSzöh felújítása rozsdamentes pengével.

m TESTVÉREK
(Nagytőzsde mellett.)

Törött aranyat és ezüstöt legmaga- ,
sabb árban veszünk és cserélünk Állandó alkalmi vételek.

— A Thália színház ven. 
dégjátéka Sátoraljaújhely, 
ben. Sárospatakon a jövő hét első 
napjaiban kezdi meg rövid ven­
dégjátékát az Ujhelyben is ismert 
Miskey József féle Thália Kama­
raszínház. Az elsőrangú erőkből 
álló együttes Sárospatakról Sátor­
aljaújhelybe jön, ahol a színház- 
kedvelő közönség a régi szere­
tettel várja a társulatot.

__ Nehéz mérkőzés vár
vasárnap az újhelyi csapa­
tokra. Idegenben játsza vasárnap 
esedékes bajnoki mérkőzéseit mind­
két újhelyi futballcsapat. A SÁC 
a miskolci VSC ellen az SMAV SC 
a Perecesi TK ellen játszik. Az 
újhelyi együttesek pontszerzése 
meglepetés lenne.

— Pénz áll a házhoz, ha
idejében beszerzi államsorsjegyét! 
A pénzzel együtt nyugalom és béke 
költözik othonába. Egy sorsjegy 
ára 3.— P, egy fél sorsjegy 1.50 P. 
Húzás december 7.

— Üzletáthelyezés. Tiszte­
lettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy Rákóczi utca 10 szám alatt 
lévő hölgyfodrász szalonomat 
december 1-től Kazinczy u. 4 szám 
alá helyezem át. Géczy Irén

hölgyfodrász.

Mozi műsor:
November 26-án, szombaton 

este 6 és fél 9 órakor, novem­
ber 27-én, vasárnap d. u. 8/*4, 
este 6 és fél 9 órakor, novem­
ber 28-án este 6 és fél 9 órakor 
a legvidámabb magyar film, I.idig 
Ottó optimista regénye a „13 kis­
lány mosolyog az égre“ kerül 
színre. A főszerepeket Turay Ida, 
Erdélyi Mici, Gőzön Gyula, Mak­
iári Zoltán, Vizváry Mariska, Bi- 
licsi Tivadar és Köpeczy Boócz 
Lajos játszák. Kisérő filmek: A 
magyar falu művészete és Magyar 
Világhiradó.

Kedden, november 29-én és 
szerdán, november 30 án este 6 
és fél 9 órakor Bulu (Fehér 
tigris). Angolnyelvü filmdráma.

Csütörtökön, november 1-én 
este 6 és fél 9 órakor filléres 
helyárakkal, Budapesttel egyidő- 
ben: Lázadás Marokkóban. Fran­
cia nyelvű filmdráma.

NyomdahelyiségQnh
Vármegyeház Il-ik udvar 
első emelet.

Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság
SÁTORAIiJAUJHEIrYI FIÓKJA
Wekerle-tér 4. — Telefon: Pénztárterem 152, Igazgató: 32

Betétek könyvecskére és folyószámlára
foglalkozik mindennemű bankügyletekkel.

Főintézet: BUDAPEST, IV., APPONYI-TÉR 5.
Budapesten: Vidéken :

Az intézet V., Szabadság-tér 7. Debrecen
f i ó k i a i • „v » Váci-ut 34 GyöngyösI o K j a 1. y| f Andrássy-ut 2 Makó

VI., Mussolini-tér 4. Miskolc

Szerződéses viszonybaa 
levő intézetek több nagy 

vidéki városban.
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látogatás a Msállomási iskolában,
alól szlovák magyarázattal folyik a magyar tanítás

Ahogy átmegyünk a Ronyva 
határhid“-ián, az országhoz első­

jén! csatolt kisállomáson lüktető 
életet találunk.

A szépszámban levő üzletekben 
élénk forgalmat bonyolítanak le 
: még részben „cseh portékát64, 
hp legnagyobb részt magyar árut 

adó kereskedők. A Borsi felé 
vezető ut, ma már a legforgalma- 
cabb újhelyi utcák egyike. Ezen 
igyekszünk az iskola épület felé, 
hogy megnézzük a magyar tan­
testület által átvett iskola életét.

Az épületet azonban tatarozzák.
Az egyik kőmives igazit útba. 
Vissza kell mennünk, mert az is­
kola ideiglenesen átköltözött a 
vasútállomás melletti egyik Máv 
épületbe. Már akad is egy kisál- 
lomási polgár, aki szívesen ka­
lauzol az ideiglenes iskolához. 
Útközben azután kiderül, hogy 
szlovák telepes, aki becsületes 
vétel utján szerzett itt földet s a 
világ minden kincséért sem akar 
tudni az odaáti világról. A fia is 
az iskolába jár, ahova beszél­
getés közben már meg is érkez­
tünk.

Belépünk az egyik tanterembe 
s meglepődve nézünk körül: lágy 
szláv nyelven ad elő épen a tanító 
ur, akiben Bánhidy Elek újhelyi 
igazgatót ismerjük meg.

Mosolyogva lép elénk az igaz­
gató ur: - Ne légy úgy meg­
lepve, történelem órát tartok s a 
magyar anyagot ismétlem el épen 
szlovákul.
- 50 tanítványom van itt a 

IV., V., VI., VII. és VIII. osztály­
ban. A tanulók mintegy 40%>-a 
szlovák fiú. A legtöbbje még csak 
töri a magyart. De év végére hall­
gasd majd meg őket a vizsgán.

— S zavartalanul megy igy a 
tanítás? — kérdem még mindig 
meglepődve.

— Hogyne I A tanítás magya­
rul folyik, de mindent megma­
gyarázok szlovák nyelven is. A 
szlovák tanulók igy azután játszva 
tanulják meg a magyar fogalma­
kat s dicséretes szorgalommal ta­
nulják is meg. Felelni magyarul 
felelnek, de ha megakadnak, úgy 
szlovákul segítenek.

— Nem lehet könnyű igy két 
nyelven tanítani — vélem.

— Hát én Eperjesen születtem 
s jól beszélem igy a szlovák nyel­
vet is. A szlovák tanulók nagy­
része is Eperjes környékéről szár­
mazott telepesek gyereke. A báró 
Waldbott-féle földből vettek és 
telepedtek azután itt le. Határtalan 
volt a boldogságuk, hogy gyer­
mekeik minden nehézség nélkül 
járhatnak az iskolába. Rendkívül 
hálásak, hogy megtanítjuk őket 
magyarul s anyanyelvűket is ok­
tatjuk nekik. Az alsóbb osztá­
sokban ugyanis szintén igy f°" 
Sík a tanítás. Itt Koscs István 
v^?zi a tanítást. A régi tanerők 
közül maradt itten s azóta is za­
vartalanul működik.

— S nem hátrányos ez a ma­
gyar növendékekre ? — kérdezzük 
az igazgató urat.
- Ellenkezőleg. A magyar ta­

nulók igy megtanulhatnak szlo­
vákul beszélni, ami csak előnyükre 
válhatik az életben.

■— És a tankönyvek? — kér­
dezzük tovább. *

Az igazgató ur talán már várta 
a kérdést.

— A kultuszminiszteri rende­
letnek megfelelően a használha­
tatlanná vált régi könyvek helyett 
nagyrészt ingyenes könyvekkel

vannak a növendékek ellátva.
Jól eső érzéssel veszünk búcsút 

az iskolától. Megyünk, mert az 
igazgató urnák sok dolga van. 
Magyarul és szlovákul tanítja éppen 
Szent Istvánt, az országalapitót.

Azt az országalapitót, aki hazát 
adott magyarnak, szlováknak, ru­
szinnak egyaránt.

Légvédelmi phorlatok dec. 1
A m. kir. honvédelmi miniszter 

december 1—10. napja között 
újabb nappali és éjjeli légvédelmi 
és légoltalmi gyakorlatot rendelt 
el az ország különböző területein.

Zemplénvármegyében a gyakor­
latok megtartása egyelőre csak a 
szerencsi és tokaji járásokra vo­
natkozik, mig a többi helyekre 
nézve a miniszter a gyakorlatok 
megtartását külön fogja elrendelni. 
A napot természetesen nem jelölik 
meg és a rendelkezés is váratlanul

fog jönni.
A gyakorlatok kezdetéről az ér­

dekelt város és község légoltalmi 
vezetőjét (polgármestert, vagy 
jegyzőt) a gyakorlat napján Buda­
pest I hullámhosszán rádió utján 
reggel 7 órakor fogják értesíteni.

A gyakorlat a kezdetét követő 
nap reggel 6 órakor minden kü­
lön intézkedés nélkül véget ér.

A részletes tudnivalókat a ható­
ságok falragaszokon tudatják a 
közönséggel.

9 „Magyar a magyarért" zempléni gyűjtésének 
végeredménye megközelíti n 100.000 pengőt

Az adakozók névsorának első részlete
A „Magyar a magyarért” akcióban Zemplénvármegye közönsége 

példás áldozatkészséggel vette ki részét.
A hatalmas gyűjtési akció technikai feldolgozása és elszámolása 

még folyamatban van, de máris megállapítható, hogy a gyűjtés vég­
eredménye meghaladja a 100.000 pengőt.

Az adakozók névsora olyan óriási, hogy azt csak különböző
részletekben tudjuk közölni. . . 14

Az adakozók legnagyobb része természetesen a kiadott gyűjtő- 
iveken adott bizonyságot hazafias áldozatkészségéről és csak kevesen 
fizették be adományaikat közvetlenül a Nemzeti Hitelintézet Rt. sátor­
aljaújhelyi fiókjánál nyitott „Magyar a magyarért" c. folyószámlára.

*

Első részletként — technikai okokból — azon adományokat kö- 
zöljük sorrendben, melyek közvetlenül a Nemzeti Hitelintézethez fu­
tottak be. A névsor a következő;

(Vióka-hegy) 5 P, ifj. Demtsch Mór 
Saujhely 30 P, Zemplénvármegye 
2000 P, Sátoraljaújhelyi m. kir. 
dohánygyári Munkás Önképzőkör 
500 P, vitéz Nádasdy Józsefné 
Vilyipuszta 10 P, dr. Schweiger 
Mór ügyvéd 10 P, vitéz Csillaghy 
Györgyné 10 P, Saujhely Vidéke 
Hitelszöv. mint az OKH tagja 100 
P, Saujhelyi Ref. Leányegylet 20 
P, Palánkay Márta 3 P, dr. Műnk 
István, András és Bertalan Alsó- 
zsolca 500 P, Szilágyi Sándor 
Máv fütőházi főnők 10 P, dr. Bo- 
gyay Kálmán 25 P, dr. br. Wald- 
bott Frigyes és neje 500 P, gróf 
Károlyi László urad. Erdőigazga­
tóság személyzete 200 P, Böröcz 
Gyula keresk. iskolai tanár 5 P, 
Mausz Rezső keresk. iskolai tanár 
3 P, dr. Gaál Jenő és neje 16 P, 
Taktaközi Belvizlevezető Társulat 
Saujhely 50 P, Altmann Vilmos 
50 P, Sátoraljaújhelyi Általános 
Ipartestület 230 P, Róm. Kát. 
Szivgárda Alsóberecki 30 P.

ó és mégis uj

Br. Waldbott Kelemen Tolcsva 
1000 P, Vajda Testvérek órás­
üzlete Saujhely 15 P, Szociális 
Misszió Társulat Saujhely 100 P, 
özv Fejes Ernőné 5 P, Klein 
Kálmánná 10 P, Nemzeti Hitel- 
intézet rt. fiókja 500 P, Lehoczky 
Sándor ny. törv. elnök és neje 
100 P, dr. Weisz Bertalan főor­
vos 50 P, dr. Nyomárkay Ödön 
50 P dr. Azary-Prihoda László 
főorvos 100 P, Bettelheim Sándor 
bankigazgató 50 P, Mészáros Ist­
ván ny. iárásbirósági elnök 10 P, 
Pallav József Közmüvek iroda- 
igazgatója 20 P, MÁV menetjegy­
iroda Hl 10 P, Guttmann Ármin 
ny. Máv felügyelő 5 P, Zemplén 
könyvnyomda rt. 10 P, Bállá Já 
nos 10 P, Pelrasovszky Pál vm. 
"roda s. tiszt 15 P. Bognár Lajos 
bankigazgató 50 P, Kruss Irén 
kereskedő 3 P, Műnk György Her- 
nádnémeti 500 P, Scherr István

P Magyar Általános Hitelbank
S*tóhSfi6ÍjaS:

1U r,A P Szabó Pál könyvkeres­
ői 10 P Kmetz István építész
íep dr Károlyi István gróf FB- 
5 * .~/"i p Adler Miklószérradvány 400 , *cgzlér Ödön
turóüzeme 100 P, | g Alberl

rzKw-asjrs
jfSTfc1v. Láczay

Elekné 20 P, Sátoraljaújhelyi Ta­
karékpénztár 200 P, Sátoraljaúj­
helyi Takarékpénztár tisztviselői 
kara 77 P, Rásó Miksa 25 P, 
Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 
pénztár és Hitelegylet 200 P, 
Klein Andor bankigazgató 30 P, 
Klein Artur 20 P, Orosz Barna 
vendéglős 20 P, Magyar Nemzeti 
Bank tisztviselő kara a már eddig 
központja utján adományozott 
637.59 P-őn felül 300 P, Királyi 
törvényszék Saujhely bírói és fo­
galmazási kara 200 P, Alexander 
Dezső 10 P, Majdik András H.

— Mi az, ami ó és mégis uj ? 
kérdezte a szerkesztőség vidám 
tréfamestere s feleletet sem várva, 
odaállít elénk egy gusztusos fehér 
üveget, benne aranyszinben csil­
logó itallal, az üvegen finom 
címke:

— Dreher Barack. O-kajszi- 
párlat, magyar gyártmány, valódi 
barackpárlat.

Muszáj belőle inni, olyan kívá­
natos. Ize akár a friss baracké s 
elömlik az emberben, mint az élet. 
Csupa kalória, testet fütő, egész­
séget megtartó s óvó érték. Színe 
és simasága bizonyítja, hogy érett, 
ó ital, de hát akkor miért uj?

— Mert most került először 
forgalomba — szól a válasz, — 
holott óriási tölgyfahordókban 
évekig érlelődik Kőbányán.

így ismerkedtünk meg a magyar 
ipar legújabb és világhódítónak 
szánt termékével, amely az uj 
szeszegyedárusitási törvény követ­
kező parancsának is 100%-ban 
megfelel :

— Gyümölcspálinkát „Valódi“ 
jelzéssel csak akkor szabad forga­
lomba hozni, ha az kizárólag a 
feltüntetett gyümölcsből készült és 
azonkívül semmi más szesztar- 
talmu idegen anyagot nem tar­
talmaz.

Világos tehát, hogy ez az ó 
szesszé nemesedett folyékony friss 
barack csakis a remek magyar 
kajszinból készült, örvendünk neki

TUNGSRAM
BffiWTOK!
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szállodát 
dő UjhelynekJ

A Felvidék egyrészének vissza­
csatolása egycsapásra megváltoz­
tatta a Trianonban halálra ítélt 
Ujhely sorsát. Élet költözik újra 
a városba s minden jel arra mutat, 
hogy Sátoraljaújhely rohamosan 
fejlődve foglalja el újból azt a 
pozíciót, amelyik őt a városok 
sorában mindenkor megillette.

A fejlődéssel kapcsolatosan fel­
merülő s megoldásra váró kérdé­
sek tömegéből elsőrendű fontos­
sággal bir már a legközelebbi 
jövőben várható vendégforgalom 
lebonyolításához szükséges szál­
loda kérdése. Természetes, hogy 
a Pannónia és a csak néhány 
szobás Erzsébet-szálló nem képes 
befogadni az Ujhelyben megszállni 
akarókat s azonnal hozzá kell 
látni egy modern szálloda létesí­
téséhez.

önként kínálkozó megoldása a 
kérdésnek, a városi bérházak

Híres pince

egyikének sürgős átalakítása. A 
Mussolini téren álló két épület 
egyikének nagy költséget nem is 
igénylő átalakításával 20—25 szo­
bás szállót nyerhetne a város. Az 
épületben levő 5 lakás haliból, 
központján nyíló szobáival, meg­
felelő mellékhelyiségeivel nem 
állítja nagyobb feladat elé az át­
alakítást tervező műszaki szak­
embereket.

Az átalakítandó bérház a város 
legforgalmasabb helyén van, a 
Vigadó Vendéglővel közvetlen 
összeköttetésben. Nem kell szá­
molni jelentős bérjövedelem csök­
kenéssel sem, mert az 5000 pengő 
körüli bért a szálloda bérlőjétől 
is megkapná a város.

Hisszük, hogy az általunk fel­
vetett terv kellő megértésre talál 
a kérdéssel bizonyára foglalkozni 
kívánó illetékesek előtt is, s rövi­
desen megoldásra kerül a halasz­
tást alig tűrő szálloda kérdése.

Hires konyha!
Ilii VO piULVV

Várost Vigadó Vendéglő

mini kérjük őket tisztelettel, hogy
á“szent litván emlékkápoln. |a- 
vára szóló adományukat a Nem­
zeti Hitelintézet saujhelyi osztálya 
fiókjánál a 30.231 számú csekk­
számlára beküldeni szíveskedje­
nek. A Szent István emlékkiIpo na 
áll. Hirdesse mindörökre Isten

dicsőségét és Szent István első 
apostoli királyunk emlékéti Ser­
kentsen nemzetmentő, önzetlen 
hazafias munkásságra!

Sátoraljaújhely, 1938. nov. 24. 
Szepesi Bódog sk., piarista tanár', 
oszt. elnök, Gond Ferenc sk. ny. 
irod. igazgató, oszt. titkár.

1938. november 27

Minden este

Földes—6áspár—Kompothy-tr ió
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libi terült a Szent Istiin Eukhiípolna építése?
A Szepesi Szövetség most ké 

szitette el a Szent István Emlék­
kápolna építkezésének elszámolá­
sát, amelyet az alábbiakban adunk 
közre i

Bevétel: 1. Nemzeti Hitelintézet 
folyószámlára befolyt adományok 
3808.15 P, 2. Tűzharcosoktól 70 
P, 3. Levelezőlapokból befolyt 
23.32 P, 4. Takarékbetét 90.80 P, 
5. Takarékbetét (Szepesi Szövet­
ség) 100 P, összbevétel 4092.27 P.

Kiadás: 1. Rilyák János építési 
vállalkozó számla 2518.38 P, 2. 
Inségmunka és egyéb kiadások 
számla 605.19 P, 3. Kubasevics 
Lajos kőfaragó számla 277.27 P,
4. Lux Elek szobrászművész, Péter 
Sándor festő számla 727.04 P,
5. Fazekas, Budapest szia (gyer­
tyatartók) 62.37 P, 6. Hankó Gyula 
szia (lakatosmunkák) 395 P, 7. 
Asztalos Béla számla 9.92 P 8. 
Levelezőlapokért 47.19 P, összki­
adás 4642.36 P. Összes tartozás 
550.09 P.

.mi jjur nrr^i ' * ................................

Amit a cseh rádió jelent 
és ami a valóság Mihályiban

A cseh rádió világgá kürtöli, 
hogy milyen borzalmas sorsban 
szenvednek azok, akik „mene­
külni" voltak kénytelenek a ma­
gyar „megszállás" elől. A nyomor­
kép mellé sorakozik a tényleges 
helyzetkép, amit Legényén tapasz­
talhatunk.

A legenyei vasútállomásról is 
elmenekült a vasúti vendéglős. 
Helyét már el is foglalta egy iglói 
vendéglős. Kérdésünkre elmondják 
az itteniek, hogy a legenyei ven­
déglős cseh katonai ruhában,

köppeny nélkül, egy kis batyuval 
érkezett ide a cseh megszállás 
idején. Most, hogy a csehek el- 
kotródtak erről a vidékről, elme­
nekült ez a vendéglős is, akinek 
természetesen semminéven neve­
zendő keresnivalója nem volt it­
ten. Ez a vendéglős többszörös 
milliomosként távozott el erről az 
állomásról, ugyanekkor pedig ma­
gyar egzisztenciák egész sora szo­
rult rá a felvidéki akció támoga­
tására, mert nekik a cseh hatósá­
gok a nyomoron kivül egyebet 
nem juttattak.déglős csen Kaiondi luuauau, ......
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Vasúti és autóbusz menetrend 
a felszabadult Feluidébre

A Szepesi Szövetség sátoralja 
újhelyi osztályának nevében hálá­
san köszönjük jóságát mindazok­
nak, akik a „Magyar Kálvária" 
hegyen épült Szent István emlék­
kápolna létesítéséhez hazafias ado­
mányaikkal hozzájárultak. A jó 
Isten fizesse meg ezerszeresen fil­
léreiket és adja megérnünk a régi, 
boldog Magyarország feltámadá­
sát. A Szent István emlékkápol­
nának építése közel 5 ezer pen­
gőbe került. Ezt az összeget a 
lelkesedés és hazaszeretet adta 
össze. A még 550 P adósságot 
is, remélem, majd ki fizetjük. Bí­
zunk a nemes szivüek támogatá­
sában. Akik a fennálló adósság 
törlesztéséhez hozzá akarnak já-

LŐW MIHÁLY 
föárusítótól

Tegyen sorsjegyet

Sátoraljaújhelyből is megindult 
a rendes vasúti és autóbusz köz­
lekedés a visszacsatolt területekre. 
Alább közöljük az uj menetren­
deket. A vonatoknál némi ideig­
lenes változások még közbejöhet­
nek, ezért tanácsos utazás előtt a 
Máv. menetjegyirodához fordulni. 
A vonatok egyébként egyelőre a 
nagy állomásról indulnak.

MÁV. menetrend:
Sátoraljaújhely—Legenye 

alsómihalyi:

Sátoraljaújhelyből indul: 531, 
958, 12*32, 1629, 19 02, 1949.

Legenyealsómihalyiból indul : 
7 06, 10 28, 5 31, 1908, 22 15.

Sátoraljaújhely—Csap— 
Beregszász:

Sátoraljaújhelyből indul: 7-50*,
10 02, 12 30*, 15 57, 1924. 

Beregszászból indul: 8 08, 14 33,
1759.

Csapról indul: 6 15, 10 07.
♦Csapig.

Csap - Ungvár:
Csapról indul: 6*40, 910,10 13,

11 05, 13-50,15 40,17 11 (Árpád) 
20-29, 22 15.

Ungvárról indul: 4 55, 5‘35, 
8-23, 10-12, 1305, 1450, 16*59, 
18-35, (Árpád), 19 40.

Autóbusz járatok:
Sátoraljaújhely—Kassa:

Sátoraljaújhelyből (vármegye- 
háza) indul: 7-50, Kassára érk. 
9 45.

Kassáról (Schalkház) indul: 
17*00, Sátoraljaújhelybe érk. 18 55.

Jegy ára csak oda 3 90 P, oda- 
vissza 6 50 P. 2 napig érvényes.

Sátoraljaújhely - Céke— 
Bodzásujlak:

Sátoraljaújhelyből (vármegye- 
háza) indul: 7 50, 13 20.

Bodzásujlakról indul: 8*50,
14-30.

Menetidő 55 perc. Csak hét­
köznapokon közlekedik.

Jegy ára Bodzásujlakig 1.50 P.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HETILAP
Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre V20 P, félévre 2 40 P. 
ege&z évre 4 80 P. Felelős szerkesztő 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

DJ TIPDSD RÁDIÓKTŰEGÉRKEZTEK 
AZ 1939. ÉVI

AZ ÖSSZES RÁDIÓGYÁRAK LERAKATA
JELLEMZŐI: Leszállított árak, Varázstükör, motorizált és mechanikus nyomógomb

automata, uj kisfoíyasztásu „E‘‘ rádiólámpák, csökkentett fogyasztás halk 
Vételre, uj hangdlffuzor. Készséggel bemutatja lakásán is:

Felsőmagyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat
Várost Moziépület _______ Telefon 14_________ Sátoraljaújhely,
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Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. belliivel Sátoraljaújhely.


